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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 7a Sessão 
Ordinária do 3° Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 15 de agosto de 2023. Pediu ao 
1 secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a presença de populares e 
ouvintes da reunião, passou para o pequeno expediente e pediu ao 1° 
secretário que realize a leitura da matéria recebida: - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: I. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 008, DE 

? 9 ^ de titulo de cidada saireense a Sra. Janaina Barata”, DE
AUTORIA DA VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA. II. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 009, DE 2023, que “Concede título de 
cidadão saireense ao Dr. Paulo Rodrigo de Oliveira Maia”, DE AUTORIA 
DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. III. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO N° 010, DE 2023, que “Concede título de cidadão 
saireense ao Sr. Denison Silva Cavalcante”, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. IV. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 011, DE 2023, que “Concede título de cidadão saireense 
ao Sr. Daniel Veríssimo da Costa”, DE AUTORIA DO VEREADOR 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. V. REQUERIMENTO N° 52/2023, 
REQUER ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, GILDO PONTES DE 
ARRUDA, que seja providenciado junto ao Departamento de Estradas de 
Rodagem - DER A COLOCAÇÃO DE UMA LOMBADA 
ELETRÔNICA, em frente ao Restaurante e Churrascaria do Davi, 
sentido Recife, localizado no KM 90, da BR 232, neste município, 
considerando que no local jé r  aconteceram vários acidentes, devido 
também ter um retorno n(^Jg?a  ̂ entre os dois 232
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Caruaru/Recife e Recife/Caruaru, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MANOEL HERCULANO DA SILVA. VI. ATA DA 6a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os 
populares presentes na casa, os ouvintes e os espectadores da reunião. Em 
um primeiro momento, fez a defesa de seu requerimento que solicita a 
implantação de uma lombada em frente ao Restaurante do David, nas 
proximidades do distrito de Insurreição. Disse que o compromisso 
enquanto legislador deve ser o mesmo do início ao fim do mandato. 
Registrou o torneio na quadra do distrito realizado pelo amigo Pedrinho e, 
para finalizar, citou a falta de manutenção, por parte da gestão, dos ônibus 
escolares da cidade, mesmo com o retomo do semestre letivo. Expressou 
sua indignação para com esse problema e finalizou pedindo que a 
administração o resolva.- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Por 
ordem da casa, afirmou que o requerimento que entra em votação na casa 
será o de número 53, de sua autoria. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os 
populares presentes, os ouvintes e os espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento citando um episódio onde o comerciante Bosco estava 
assistindo ao seu pronunciamento na última sessão ordinária com seu filho. 
Parabenizou o gestor Gildo pelo compromisso em buscar melhorias para a 
qualidade de vida da população, citando avanços em diversas secretarias da 
administração. Citou dificuldades enfrentadas por populares na gestão 
passada e questionou o fato dos vereadores da oposição tanto reclamarem 
da atual administração. Citou i [uadra do distrito de Insurreição foi
entregue pela gestão passada, ssa reformada pelo p jildo e
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sua equipe. Mais uma vez citando o avanço da saúde municipal, falou da 
creche do distrito, também reformada, e seu compromisso em trazer 
qualidade de vida ao povo saireense. Agradeceu e se despediu. -
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os funcionários da casa, 
os populares presentes, os ouvintes e os espectadores da reunião. 
Questionou se os vereadores da situação buscam ter conhecimento do que a 
população tem achado sobre a administração atual, visto que muito se é 
dito e, na sua opinião, pouco é feito. Lamentou o fato de não haver um 
programa de aração de terra na cidade e, embora seja feita a divulgação de 
haver 2 tratores na cidade, pouco se vê os mesmos em atividade. Concedeu 
um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Questionou em que foi gasto o repasse feito para 
a pasta da agricultura aprovado pelos vereadores da casa, repasse que 
ultrapassa o valor de 700 mil reais. Também questionou o fato de apenas o 
trator ter chegado na cidade, sem a grade, como de costume. Pediu que a 
administração analise tais problemas e afirmou que até eleitores do atual 
prefeito reclamam dessas dificuldades. Agradeceu pelo aparte. - JOSÉ
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, 
pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Disse ser necessário que 
as estradas sejam preparadas para o inverno, afirmando que apenas durante 
o verão a administração tem restaurado as mesmas. Ainda falando das 
precárias condições das estradas do município, concedeu um aparte ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, convidou o diretor 
de transporte escolar e o prefeito para se reunirem com os condutores de 
transportes escolares para terem maior conhecimento sobre os problemas 
citados pelos vereadores da oposição, problemas esses negados pelos 
defensores da gestão. Disse que não tem brincado de ser parlamentar e 
agradeceu pelo aparte. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Agradecendo pelo^aparte, pediu que se faça constar em seu 
pronunciamento, falando da n^^sidade de maior incentivo-ao agro iia
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cidade, característica essa que, na sua opinião, é uma grande potencialidade 
da mesma. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Registrando o falecimento de Rosângela, prestou votos de 
pesar a todos os amigos e familiares e facultou a palavra a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os ouvintes e 
os espectadores da reunião. Prestando votos de pesar às famílias enlutadas 
no município, agradeceu a Deus o livramento sofrido por seu irmão e 
sobrinho, agradecendo também todo o apoio que os mesmos receberam na 
unidade hospitalar da cidade. Parabenizou Leandro Gabriel pela vaga na 
final do concurso Ler Bem, lembrando o incentivo dado a essa pauta no
passado e que hoje é mantido. Em seguida, disse que entende o amor do 
vereador Severino para com o prefeito Gildo, visto que o mesmo também 
fazia com o gestor passado, Fernando. Agradeceu e se despediu afirmando 
que o mesmo precisa lembrar que o povo é o principal motivador de um 
vereador. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentando o presidente, os 
demais vereadores, os ouvintes e os espectadores da reunião, elogiou o bom 
astral da reuniãd e disse que, de fato, o vereador Severino fazia, de fato, 
defesa ferrenha do ex-gestor Fernando, como faz do gestor Gildo. Prestou 
votos de pesar às famílias enlutadas no município e falou da missão que 
cada indivíduo tem em vida. Disse que é papel do legislador de oposição 
questionar pontos a serem melhorados pela gestão, e é isso que faz com que 
a administração saiba o que deve ser feito, uma vez que muitos apenas 
elogiam por conveniência. Afirmando ter conhecimento sobre boa parte da 
história política da cidade, concedeu um aparte ao vereador JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Disse lembrar de dificuldades enfrentadas 
pelos populares nos anos 2000 e afirmou que a população não esquece o 
que é feito e o que não é feito por uma administração, sendo inválido

r

apenas trabalhar faltando pouco para término de mandato. - OZÉIAS
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a ser desligados da administração. Lembrou a fala do ex-secretário de 
cultura do município, onde afirmou que um catálogo sobre pontos turísticos 
da cidade estava em criação, fôlder esse que não foi finalizado. Pediu uma 
maior atenção para o lado turístico da cidade por parte do poder executivo, 
citando vários exemplos desses pontos, o que mostra a potencialidade. 
Afirmando ser preciso que a administração dedique maior atenção para essa 
questão, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA que dispensou. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Afirmando que todas as discussões feitas na casa são feitas com 
respeito e total comprometimento para com o bem-estar da população, 
passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, os funcionários da casa, os populares presentes, os ouvintes e 
os espectadores da reunião. Enquanto liderança, iniciou seu 
pronunciamento afirmando ser difícil vir à tribuna após pronunciamentos 
com tantas inverdades. Disse ser um privilégio do popular Pedrinho realizar 
eventos esportivos na cidade, coisa que ele nunca foi permitido, mesmo 
apresentando projetos para isso. Disse que embora seja amador, tem o 
conhecimento de que quando se usa uma quadra esportiva, é comum que o 
organizador leve a rede para as barras e as bolas para uso. Em seguida, 
disse que existem dois lados políticos na casa e que as diferentes opiniões 
acarretarão respostas diferentes, não sendo necessário “quebra de braço” 
entre os mesmos. Disse que todos os vereadores foram eleitos pelo povo e 
que muitas vezes os mesmos falam coisas que não imaginam as 
consequências. Como exemplo, disse que o vereador José Cláudio teve 
falas polêmicas após a eleição federal, ele que foi eleito por voto de ambos 
os lados políticos da cidade. Citou também coisas boas que acontecem na 
atual administração e questionou o fato dos vereadores da situação falarem 
apenas dos erros. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Citando problemas da gestãopassada, falou de um popular que teve sua 
aposentadoria negada por Q̂rosjpE mesma. Prestando votos /dp> pesar às

Z a c a r ia s ^ w e r r a r a  dos Santos loséOádieí^^naííoe Santos
-Presidente- 2o Secretário

r

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PED R O  JO S É  DOS SA N TO S

($ fiitwia de Safaé pa**a pe* aqui

famílias enlutadas no município, citou a reforma no cemitério da cidade e
outras ações da atual gestão em prol da cidade. Agradeceu pelo aparte. -
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte,
pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Questionou o motivo da
gestão passada, em oito anos, não ter conseguido um trator para aração de
terras na cidade, coisa feita pelo gestor Gildo em 3 anos de mandato.
Agradeceu e se despediu.- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentando o
presidente, os demais vereadores, os populares presentes, os ouvintes e os
espectadores da reunião. Enquanto liderança, reafirmou a importância do
incentivo para com o aspecto turístico da cidade, concedendo um aparte ao
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Afirmando que seu
sentimento de revolta é legítimo, por isso não se arrepende, disse ter
esperança que a população acorde nessa próxima eleição e reconheça os
erros na gestão atual. Disse que foi eleito com votos de ambos os lados
políticos para representar todos, não um lado apenas. Citou aquisições da
gestão passada que chegaram na atual, embora os vereadores da situação
não reconheçam. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo
aparte, pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Citou
representantes da cidade em um evento em Brasília, evento de movimento
sindical, citando a discussão feita pelo mesmo no distrito. Falou das
inovações tecnológicas usadas na agricultura, como uso de drones para
pulverização, e citou os problemas acarretados por elas. Agradeceu e se
despediu afirmando ser válido que essa discussão seja melhor analisada,
levando em conta a pauta dos alimentos orgânicos. - EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA: Por questão de ordem, citou outras
polêmicas vistas na gestão passada e questionou o vereador José Cláudio o
motivo do mesmo não citá-las.- MANOEL HERCULANO DA SILVA:
Também por ordem da casa, concedeu votos de pesar às famílias enlutadas
na cidade e se despediu. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSE
PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores vereadores e senhora
vereadora para a discussã6^]§prciação e votação das seguinte^-matérias,
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passando a palavra para o primeiro secretário para leitura das matérias: I. 
REQUERIMENTO N” 53/2023, REQUER ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município, GILDO PONTES DE ARRUDA, que seja disponibilizado um 
profissional para que, durante dois ou três dias, sejam realizadas aulas de 
dança e ritmos, no Parque Laranjeiras, NESTE MUNICÍPIO DE SAIRÉ, 
DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. 
EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
II. ATA DA 6a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DE 2023, EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.APROVADO POR 8 VEREADORES. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao segundo 
secretário que faça a leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Salmo 146: “O Senhor abre os olhos aos cegos; o Senhor

r

levanta os abatidos; o Senhor ama os justos.” - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a todos os presentes e ouvintes 
da reunião, encerrou a sessão e deixou marcada a próxima para o dia 15 de 
agosto, às 19h.

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS
(Presidente)

u

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
(Primeiro Secretário)

4 - _

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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